

1  
Государственный  
банк  
Ленина  
БНБ  
МОСКВА  
СССР

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Алатырского ГК и РК ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 20 (1789)

Пятница, 8 марта 1946 г.

ЦЕНА 15 КОП.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР

**О назначении Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина И. В. Народным Комиссаром Вооруженных Сил и Верховным Главнокомандующим Вооруженными Силами Союза ССР**

Назначить Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина Иосифа Виссарионовича Народным Комиссаром Вооруженных Сил и Верховным Главнокомандующим Вооруженными Силами Союза ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 25 февраля 1946 года.

## Международный женский день

Международный женский день в этом году трудящиеся советской страны отмечают в условиях великой победы над немецким фашизмом и японским империализмом, в условиях мирного строительства, в обстановке небывалого политического и трудового подъема.

Блестящая победа блока коммунистов и беспартийных на выборах Верховного Совета СССР показала крепость советского строя, могучую поддержку его советским народом, безграничную любовь и доверие трудящихся большевистской партии.

С первых же дней Отечественной войны женщины страны Советов вместе со всем народом по зову великого вождя товарища Сталина поднялись на защиту своей Родины, показав миру неисчерпаемый источник моральных сил советских женщин. Советские патриотки в промышленности, в сельском хозяйстве и на транспорте заменили ушедших мужчин на фронт.

У пылающих домен, в шахтах, на паровозах, у сложнейших агрегатов — всюду советские женщины самоотверженным трудом помогали ковать победу над врагом.

Женщина доказала, что она умеет работать не хуже мужчин. В октябре 1941 года число женщин, занятых в промышленности, достигло 45 проц. всего состава рабочих. В 1943 году 72 проц. всех трудодней в колхозах было выработано женщинами. Около миллиона советских женщин стали трактористами, комбайнерами, механиками.

На всю страну прославилась московская работница Екатерина Барышникова — зачинательница движения рабочей молодежи за сок-

ращение в бригадах числа рабочих и выполнения производственных заданий уменьшенным составом бригад. Примеру бригады Барышниковой последовало около 20 тысяч бригад, что высвободило более 76 тысяч квалифицированных рабочих. Вся колхозная деревня знает имя рязанской трактористки Дарьи Гармаш, ныне депутата Верховного Совета СССР, обработавшей за сезон в 5 раз больше земли, чем полагалось по плану.

У нас есть женщины — профессора, академики, тысячи учительниц, врачей, инженеров и техников. Почти полумиллионная армия передовых советских женщин находится непосредственно у руля управления государством. Советские женщины в суровые годы войны проявили огромную заботу о детях — сиротах, пострадавших от немецких захватчиков. Они оказывали большую помощь раненым и семьям фронтовиков.

— „Они оказались достойными своих отцов и сыновей, мужей и братьев, защищающих Родину от немецко-фашистских извергов“ — сказал товарищ Сталин, отмечая доблесть и героизм советской женщины в Отечественной войне.

За храбрость и отвагу, проявленные во время Отечественной войны, женщины — бойцы и офицеры Красной Армии награждены 119.789 орденами и медалями Советского Союза и 47 женщинам-воинам присвоено звание Героя Советского Союза. Среди них наша землячка — капитан Зоя Парфенова.

Победа над врагом открыла путь к новому великому подвигу советской страны и к дальнейшему повышению жизненного уровня всего населения. С вели-

чайшим энтузиазмом и энергией участвуют советские женщины в восстановлении городов, заводов, колхозов, культурных учреждений, разрушенных врагом. Активное участие в труде проявили женщины нашего города и района. Свыше 1.600 женщин награждены медалью „За доблестный труд в Великой Отечественной войне“. Среди них — орденоска Ольга Горчакова, работница группы лесозаводов, паровозный машинист Анна Гаврюсева, шкипер сурского агенства ВВРП — Вера Романова, заслуженные учительницы РСФСР — В. Д. Распопова и М. И. Галкина, колхозницы Леонтьева М., Додонова М. Я. и др.

Отдавая все свои силы делу защиты и укрепления Родины, советские женщины с честью выполняют свой священный долг матери, воспитательницы детей. Многие женщины носят почетное звание „Матери-героиня“ и награждены орденами „Материнская слава“, медалями „Медаль материнства“.

Советские женщины и в дальнейшем будут трудиться, не покладая рук, чтобы вместе с мужчинами быстрее залечить раны, нанесенные нашей стране войной, чтобы еще сильнее укрепить могущество советского государства.

Огромным политическим и трудовым подвигом ответил советский народ на речь товарища Сталина, раскрывшего величественные перспективы дальнейшего развития нашей Родины.

Гений Сталина ведет нас вперед к новым успехам. Он приведет нашу Родину к новому мощному подвигу хозяйства и культуры, к торжеству коммунизма в нашей стране.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР

**О преобразовании Народного Комиссариата Обороны Союза ССР в Народный Комиссариат Вооруженных Сил Союза ССР**

Преобразовать Народный Комиссариат Обороны Союза ССР в Народный Комиссариат Вооруженных Сил Союза ССР, объединив в этом Наркомате все вооруженные силы Союза ССР — сухопутные войска, военно-воздушные силы и военно-морские силы.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Москва, Кремль.  
25 февраля 1946 года.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР

**Об упразднении Народного Комиссариата Военно-Морского Флота Союза ССР**

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР об образовании Народного Комиссариата Вооруженных Сил Союза ССР — Народный Комиссариат Военно-Морского Флота Союза ССР упразднить.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Москва, Кремль.  
25 февраля 1946 года.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

## Первой послевоенной весной — достойную встречу

### ПРИЗЫВ ПРИНЯТ

Колхоз „Красная Звезда“ (пред. т. А. Ахантьев) вполне подготовился к весеннему севу. Полностью засыпаны семена высокой кондиции, весь сельхозинвентарь отремонтирован. Лошади находятся в хорошем состоянии и имеют среднюю упитанность. В целях повышения урожайности хлебов в текущем году проведено ряд необходимых мероприятий: на поля вывезено 1.500 возов навоза и 60 возов торфа, собрано 5 цент. золы и 2 цент. птичьего помета. Полеводческая бригада полностью укомплекто-

вана. Колхоз проработал обращение колхозников Дона и взял социалистические обязательства на проведение в сжатые сроки с высоким качеством весеннего сева, на повышение урожайности зерновых культур.

Соревнуясь с колхозом „10 лет ЧАССР“, колхоз „Красная Звезда“ добивается первенства в выполнении взятых социалистических обязательств и является одним из лучших колхозов района в подготовке к весеннему севу.

И. Вильдяев.

### ПЛОХО ГОТОВЯТСЯ К СЕВУ

Колхоз „Путь Ильича“ (пред. т. Яблонский) плохо заботится о подготовке качественных семян для весеннего сева. Качество наличия семян крайне низко: некоторые культуры некондиционные, часть семян третьего сорта. Влажность семян большая, по отдельным культурам она достигает до 18—19%, и есть угроза загорания этих семян.

Очень плохо с вывозкой

навоза: из 10 тысяч возов по плану вывезено в поле только 1.750 возов. Имеющиеся быки на вывозку не используются. Такое положение в колхозе крайне нетерпимо. Правление колхоза из этого должно сделать соответствующие выводы и своевременно обеспечить весенний сев семенами высокого качества и агромероприятиями.

М. Кузнецов.

### ХОТЬ СЕГОДНЯ В ПОЛЕ

Подсобное хозяйство завода, где начальником тов. Богомолов, своевременно подготовилось к весеннему севу. Отсортированные семена в потребном количестве и хорошего качества хранятся в надежных сухих сусеках. Хозяйство имеет хорошие перспективы для повышения урожайности: имеется 40% от всей площади земли зяблевой вспашки, 51 гектар участка под посадку кар-

тофеля удобрен в истекшем году суперфосфатом, вывезено на поле 1.800 возов навоза.

В подсобном хозяйстве полностью отремонтирован сельхозинвентарь, два трактора. Имеется 10 лошадей средней упитанности и 5 быков для внутривоспроизводительных работ.

Кадрами бригадиров, звеньевых и прочих профессий хозяйство вполне обеспечено. Поверенная,

## Цифры и факты

За добросовестную и долговременную работу в школе, за активное участие в общественной работе и воспитание учащихся лучшим учительницам города присвоено звание заслуженного учителя Р. Ф. Р.: т. Галкиной М. И. и Распоповой В. Д. Звание заслуженного учителя ЧАССР присвоено учительницам района т. Шабаевой А. П. и Скамровой П. П.

Учительница Ялушевской начальной школы Крылова Е. Н. награждена орденом „Трудового Красного Знамени“.

Почетными грамотами Президиума Верховного Совета ЧАССР награждены учительницы: Краснова Л. Г., Захарова А. И., Большакова С. Я. и Аврова З. М.

\*\*\*

Особую заботу проявляет советское государство многодетным женщинам—матерям. За многодетность представлены к награждению орденами и медалями 115 человек. В том числе по городу к награде орденом „Матери Героиня“ представлено 5 многодетных матерей: Малигина А. М., Поросенкова А. С., Киселева Е. И., Дерова А. В. и Калачанова А. М.

**Товарищи женщины! Теснее сплотим свои ряды вокруг большевистской партии, Советского правительства и нашего мудрого вождя и учителя великого Сталина!**



Депутат Верховного Совета СССР бригадир тракторной бригады Старо-Бешевской МТС (Сталинская область, УССР) Прасковья Никитична Ангелина.

## Герой Советского Союза—Зоя Парфенова

Зоя Парфенова начала свою боевую жизнь летчицей на втором году Отечественной войны. Она пришла в авиацию добровольцем, попав в женский авиационный полк, который формировала прославленная летчица нашей страны Марина Раскова.

В этом полку Зоя Парфенова провела четыре военных года. Она летала на машине „Поликарпов—2“. Эту хрупкую, маленькую машину можно было встретить над линией фронта в любую погоду, в любое время дня и ночи.

Разнообразные операции приходилось выполнять Зое Парфеновой. Много раз она вылетала на ночную бомбежку передового края обороны противника, пере-

возила раненых, доставляла боеприпасы, часто бывала в воздушной разведке. Любое задание она выполняла точно и с боевым задором комсомолки.

Зоя Парфенова более десяти раз перелетала Азовское море на маленьком сухопутном самолете вместе со своими подругами, чтобы сбросить боевой груз на фрицев. Тихоходный „ПО—2“ появлялся над целью в самую нелетную погоду, и с высоты 500 метров обрабатывал позиции противника. Машина Парфеновой многократно попадала в щупальцы вражеских прожекторов, и в завесу зенитного огня. Но молодую летчицу выручал опыт, спокойствие, которое она умела сохранять в ми-

нуту смертельной опасности. Она летала над целью до тех пор, пока под самолетом не появлялось пламя пожаров и багровый дым взрывов.

Парфеновой всего 25 лет. На кителе Зои, под медалью „Золотая звезда“, —под знаком Героя Советского Союза сверкают орден Ленина, два ордена „Красного Знамени“, польский орден, ордена „Отечественной войны“ первой степени и „Красной Звезды“, две медали.

Зоя Парфенова — первая девушка из Чувашии, удостоенная высокого звания Героя Советского Союза

Трудящиеся города вправе гордиться своей славной землячкой!

## Цифры и факты

Из 80-ти комсомольско-молодежных бригад на предприятиях и в артелях города, двадцать пять бригадами руководят девушки.

Молодежные бригады, где бригадирами Хребтова В., Нефедова М., Балыкина Р. (ПРЗ), Байкова Р. и Тарновская М. (махорочная ф-ка), и Россейкина А. (артель „Красная швея“) — неоднократно занимали в социалистическом соревновании на лучшую бригаду — первые места.

\*\*\*

За стахановские методы работы около 100 женщин паровозоремонтного завода награждены орденами и медалями Советского Союза. Среди них слесарь Равкина, токарь Соколова, формовщица Нефедова М. Ф., которые закрепили достигнутые успехи работают с еще большим напряжением в труде.

\*\*\*

За самоотверженный труд в годы Отечественной войны 1.695 женщин города и района представлены к награде медалью „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“

Среди этих женщин лучшие производственники: Легостина З. М. токарь, Паренкова П. Ф. резчица торфа, Березинская О. И. пилот лесозавода, Бутырская Е. В. рабочая, колхозница Леонтьева М., председатель Кировского поселкового совета тов. Димитриева К. П. и другие.

\*\*\*

В текущем году в колхозах района будет открыто 21 детсада для обслуживания не менее 1.300 детей колхозниц в период уборочной кампании.

## Женщины—патриотки

В годы Отечественной войны на предприятия города и транспорта пришли сотни девушек и женщин, чтобы своим трудом заменить ушедших на фронт мужчин.

Многие женщины-патриотки показали образцы стахановской работы, овладели своей специальностью, и в настоящее время являются квалифицированными мастерами своего дела.

—„Это не женское дело работать на паровозе“, — говорили мне — вспоминает Анна Абрамовна Гаврюсова — машинист паровоза № 301.—Но я не испугалась трудностей. Я знала, что родине нужны умелые руки и не колеблясь пошла работать“.

В короткий срок она, благодаря своему упорству и сильному желанию, добилась своего. Теперь Гаврюсова А. А. считается одним из лучших машинистов ж. д. узла: систематически перевыполняет производственные измерители, работает без брака. Ее паровоз всегда находится в отличном состоянии. За хорошую работу А. Гаврюсова награждена значком „Отличный паровозник“ и имеет ряд благодарностей.

Комсомолка Бурмистрова

Мария пришла в депо без всякой специальности с одним желанием стать отличным токарем. Она свое желание выполнила с честью. Теперь это не застенчивая девушка, а опытный мастер, выполняющий свыше двух норм и фамилия которого не сходит с доски почета.

Поездной кочегар Москалева В. Н. крепко полюбила свой паровоз, с любовью ухаживает за ним и готовится быть помощником машиниста.

Шкипер сурского агентства ВВРП т. Романова Вера в годы войны заменила своего мужа, ушедшего на фронт и работает по-стахановски, не имея брака в работе.

Комсомолка Яшина Елена пришла работать в депо со школьной скамьи. Овладев специальностью, она сейчас работает слесарем-инструментальщиком. За перевыполнение производственных показателей неоднократно премирована и получала благодарности. В дни стахановской вахты в честь выборов в Верховный Совет СССР т. Яшина ежедневно выполняла план на 250 проц.

Полина Мороко в дни Отечественной войны самоотверженно работала в

ПРЗ за станком. За свой труд награждена почетной грамотой ЦК ВЛКСМ. Сейчас она учится в сельскохозяйственном техникуме и является отличницей учебы.

Земченкова А. К. в прошлом домохозяйка, в настоящее время является штатным инструктором ПВХО, членом президиума горсовета Осоавиахима II-го созыва. За систематическое обеспечение выполнения плана по ПВХО награждена почетной грамотой ЦС Осоавиахима СССР.

Хорошо справляются с производственными заданиями работницы махорочной фабрики: упаковщица т. Каминская Ф. А. февральский план выполнила на 200 проц, машинист набивочной машины т. Кляузова Е. И. месячный план выполнила на 160 проц, упаковщица т. Голобородько А.—на 180 проц. ежемесячно перевыполняя задания.

Так бьются советские женщины за выполнение производственных планов, одновременно неустанно овладевая сложными профессиями. Наша страна может гордиться женщинами-патриотками, готовыми на дальнейшие трудовые подвиги.

Г. Иванов.



Секретарь ВЦСПС Н. В. Попова возглавлявшая делегацию советских женщин на Международной женской антифашистской конференции, состоявшейся в Париже (Франция) в ноябре-декабре 1945 года

### В честь 8-го марта

Замечательными производственными показателями отмечают день 8 марта коллектив горпищекombината. План первого квартала коллектив выполнил к 1 марта на 113,3%.

Хорошо работал кондитерский цех, выполнивший квартальный план на 215%. Свыше 100% выполнили план первого квартала кулинарный и квасной цехи. Стахановки производства т. т. Суркова, Ларькина и Тимофеева выполнили по 3 нормы. Г. Семенова.

### Итоги стрелковых соревнований

С 19-го по 25 февраля с. г. горсоветом осоавиахима проводились зачетные стрельбы стрелковых команд первичных организаций осоавиахима по Всесоюзным заочным стрелковым соревнованиям в честь 28 годовщины Красной Армии. Зачетные стрельбы проведены из мелкокалиберных винтовок на дистанцию—50 метров лежа 5-ю патронами.

Первенство заняла стрелковая команда первичной организации осоавиахима

средней школы № 9, выбившая 356 очков из 500 возможных, второе место—стрелковая команда школы ФЗО № 5 — 342 очка и третье место — стрелковая команда ж. д. техникума — 333 очка.

Лучшим стрелком—Кочетову А., Захарову Н., Рыжову А., Андронову Б. и Веряскину Е. присвоено звание стрелков 3-го разряда из мелкокалиберных винтовок.

Л. Фундылер, пред. горсовета осоавиахима.

Ответственный редактор Н. Я. АННЕНКОВ.

Редакция газеты

„ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ“

проводит переучет своих корреспондентов города и района, а также запись новых корреспондентов. Прием ежедневный в часы занятий.

♦ Согласно инструкции № 100 НКФ СССР об условиях и порядке размещения 4-го Государственного займа бухгалтерии предприятий и учреждений обязаны одновременно с выдачей заработной платы за вторую половину февраля с. г. вручить подписчикам облигации займа.

Неврученные облигации, а также отчет об итогах подписки на заем и вручении облигаций подписчикам необходимо представить в сберкассе к 1 апреля 1946 г.

К сдаваемым облигациям должен быть приложен список подписчиков с указанием внесенной ими суммы.

Райсберкасса.